MINISTARSTVO PROSVETE, NAUKE I TEHNOLOSKog: RAZVOJA REPUBLIKE SRBIJE,
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TEST IZ BIOLOGIJE ZA VII RAZRED OSNOVNE SKOLE
Opéinsko natjecanje, 17. 3. 2018. godine 5
Sifra:

ZaokruZi broj ispred to¢nog odgovora.
1. Koji sloj koze u najvecoj mjeri aktivno sudjeluje u procesu reguliranja tjelesne temperature?

1) Rozni sloj pousmine
2) Zivi sloj pousmine
3) Usmina

4) Potkozno tkivo

ziv€ani centar
2. Promatraj sliku i odredi kojem tipu Zivac pripada.

1) Motorni periferija
2) Senzitivni tijela
3) Mjesoviti

4) Kombinirani

3. Dunja je bila sa prijateljicama na klizanju. DozZivjela je nezgodan pad pri kojem se docekala na ruku. Nakon
pregleda lije¢nik joj je rekao da je povrijedila lakatni zglob i da mora da miruje. Koje kosti ruke povezuje ovaj zglob?

1) Kljuc¢nu kost, lopaticu i ramenu kost

2) Ramenu kost sa lakatnom i pal¢anom kosti
3) Lakatnu i pal¢anu kost s kostima Sake

4) Klju¢nu kost s lakatnom i ramenom kosti

4. Koja konstrukcija mosta ima sli¢nosti s gradom stopala?

1 2 3 4

5. Uznemirio te je jedan dogadaj u tijeku dana, disanje ti je ubrzano i nikako ne moze$ da zaspiS. To je zbog toga §to
se u tvom tijelu dogodio sljede¢i niz reakcija:

1) mozak $alje impulse Zivcima simpatickog ziv¢anog sustava koji izazivaju pojacano lu¢enje hormona nadbubrezne
zlijezde, pojacava se rad srca i ubrzava disanje;

2) mozak S$alje impulse zivcima parasimpatiCkog zivéanog sustava koji izazivaju pojacano lucenje hormona
nadbubrezne zlijezde, pojacava se rad srca i ubrzava disanje;

3) mozak Salje impulse Zivcima parasimpatickog Ziv€anog sustava koji koCe rad hormona nadbubrezne Zlijezde,
usporava se rad srca i ubrzava disanje;

4) mozak Salje impulse Zivcima simpatickog Ziv€anog sustava koji izazivaju pojacano lucenje hormona nadbubrezne
zlijezde, usporava se rad srca i ubrzava disanje;
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Utvrdi koji od navedenih iskaza su to¢ni (T), odnosno neto¢ni (N). Zaokruzi odgovarajuce slovo.

6. Hipofiza je direktno povezana sa srednjim mozgom.
7. Brazdama i vijugama povecava se povrsina velikog mozga.
8. Ligamenti su gradeni od koStanog i misi¢nog tkiva.

9. Prsna kost i rebra su povezani pokretnom vezom $to omogucava pokrete disanja.
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10. U zvizdanju sudjeluju kruzni (prstenasti) misici.

U prazno polje upisi broj/brojeve.

11. Povezi ponudene zivotinje s tipom zZiv€anog sustava koji posjeduju.

1 - hidra mrezast
2 - rijecni rak vrpcCast
3 - poljski mi$ ljestvicast
4 - metilj cjevast

12. Medu ponudenim bolestima i deformitetima prepoznaj ona vezana iskljucivo za skeletni sustav (kostur).

1. demencija 5. djecja paraliza
2. osteoporoza 6. lordoza

3. psorijaza 7. skolioza

4. kifoza 8. ravna stopala

13. Medu ponudenim Zivotinjama izdvoji one koje imaju jednoslojnu kozu.

1. spuzva 4. krtica
2. rijecni rak 5. kopljaca (amfioksus)
3. Saran 6. virnjak

Pogledaj sliku, a zatim odgovori na pitanja u vezi slike.

14. Kost ruke predstavljena tamnijom bojom naziva se lakatna kost.

| A. Zaokruzi tocan odgovor.
U ovoj kosti kostane stanice su oko kostanih kanala poredane:

a) po dvije, obavijene zajednickom opnom,

b) naizmjenicno sa stanicama hrskavice,

¢) u koncentri¢nim krugovima,

d) pomijesane sa stanicama pokosnice.

B. Dopuni recenice.

Kada dode do prijeloma ove kosti, pri ¢emu krvarenje i dijelovi kosti nisu vidljivi s vanjske strane, to je onda

prijelom. U tom slucaju povrijedeni dio treba uciniti privremeno nepokretnim.

Ovaj postupak se zove . Povrijedenog zatim treba odmah uputiti lije¢niku.




15. Koja faza mitoze nije predstavljena na crtezu? Faze nisu poredane po redoslijedu dogadanja.

Odgovori na zahtjeve zadatka.

16. Nakon napornog dana u $koli, Maja se uputila ku¢i. Medutim, u blizini je ugledala skupinu pasa lutalica koji su
poceli da laju na nju. Veoma se uplasila.

A. Dio autonomnog ziv€anog sustava koji pokrece niz reakcija u tijelu u situaciji u kojoj se nalazi Maja naziva se

Odgovor:

B. Hormon nadbubrezne Zlijezde koji je aktivan u situacijama stresa i koji pokrece niz reakcija u organizmu u ovoj

situaciji naziva se

V. U situacijama stresa u organizmu se potie niz deSavanja koja organizmu omogucavaju prilagodavanje na

novonastalu situaciju. U datoj tablici, za svaki dio tijela zaokruzi jednu od dvije suprotne reakcije.

Dio tijela

Reakcij

Disni putevi

Sire se

suZavaju se

Srce

usporen rad

ubrzan rad

Zlijezde slinovnice

smanjeno lucenje

pojacano lucenje

Zeludac i crijevo

smanjena aktivnost

pojacana aktivnost

NadbubreZne Zlijezde

smanjena aktivnost

pojacana aktivnost

Znojne Zlijezde

smanjeno lucenje

pojacano lucenje

Zjenica

Sire se

suZavaju se

Rezerve Secera

razgraduju se

stvaraju se

17. A. Zaokruzi brojeve ispred dijelova srediSnjeg zivéanog sustava kod kojih bijelu masu mozemo uociti na povrsini.

1) veliki mozak

2) mali mozak

3) kraljezni¢na mozdina
4) produzena mozdina

B. Dopuni recenice.

Nasljedni materijal Ziv€anih stanica nalazi se u
Aksoni ziv€anih stanica kojima se Ziv€ani signali prenose do odredenih dijelova tijela nalaze se u

masi.

masi srediSnjeg Ziv€éanog sustava.




18. Povezi pojmove tako Sto ¢es na crtu ispred odgovaraju¢eg pojma upisati broj.

- ZLIJEZDA - - HORMON - - DJELOVANIE -

1 - jajnici ____ -hormon rasta ___-reguliranje metabolizma

2 - §titnjaca _ -tiroksin ___ -razvoj zenskih spolnih odlika
3 - gusteraca _____-adrenalin _____ -reguliranje razine Secera u krvi
4 - nadbubrezna _____ -estrogen - stimuliranje rasta i razvoja

5 - hipofiza ____ -inzulin i glukagon ____ -ubrzanje rada srca

19. Na slici je prerez koze. Na crtu ispred objasnjenja napisi odgovarajuci broj i dopuni recenice.

- Zlijezda ¢ije izluevine podmazuju kozu i dlaku, ona

luci

- Sloj izgraden od elasti¢nog i rastresitog vezivnog

tkiva, naziva se

- Sloj u kojem se stavara perut. Perutanje koze covjeka

je (periodi¢no/stalno).

- Zlijezda koja se otvara porom na povrsini koze,

naziva se

- Sloj koze u kojem se nalaze pigmentne stanice.

Pigment u koZi zove se

20. Pronadi 4 greske u tekstu, podvuci ih i na linije napisi kako treba da glasi.

Marko je dobio grip. Temperatura mu je dostigla 38,5°C.

(1) Sjetio se $to je ucio i odmah je znao da je na bakterijsku infekciju reagirao centar u srednjem mozgu i zato ima
povisenu temperaturu.

(2) Kada je mama rekla da popije ¢aj odgovorio je: ,,Ne brini, centar za zed u velikom mozgu ve¢ me je upozorio da

treba da unesem tekuéine. Samo, kad bi ¢aj mogao da smiri centar u medumozgu pa da prestane i ovaj dosadni kasSalj*.

(1) Podvucena je rijec: , a treba da pise:
(1) Podvucena je rijec: , a treba da pise:
(2) Podvucena je rijec: , a treba da pise:
(2) Podvucena je rijec: , a treba da pise:




